

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)神经重症病区:

用精湛技术守护患者“生命中枢”

大脑是人体的“司令部”，大脑损伤、发生梗死、出血、栓塞或者长了肿瘤，都会给患者和整个家庭带来极大痛苦。近年来，因此类疾病手术后入住重症监护病房的患者日趋增多。在此背景下，神经重症医学也就应运而生。它融合了重症医学以及神经内外科危重病学的最新理念。对于医生来说，此类疾病从诊断到抢救都是不折不扣地从死神手里“抢生命”。

昏迷的病人也有疼痛，这种看不见的变化，更需要我们用耐心、细心仔细照顾，认真观察。”山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)神经重症病区主任张宏图说。2021年，随着山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)脑科院区正式启用，神经重症病区也正式成立。作为菏泽唯一的神经重症监护科室，近年来，科室凭借着丰富的临床经验和精湛医术，跑出抢救患者的“生死时速”。

数日前，30多岁的王先生因车祸致头

部外伤，外院头颅CT显示“双额脑挫裂伤”，患者伤后昏迷、躁动，极易发生“中心性脑疝”。当地医院建议进行开颅去骨瓣减压手术，可是由于开颅术后会造成额部颅骨缺损，影响样貌，家属联系山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)，将患者转入神经重症监护室治疗。在与神经外科医生共同商讨后，科室医生决定发挥神经外科重症的优势，在严密监测颅内压变化的情况下，采取保守治疗，立即行气管插管和颅内压探头植入，运用神经外科重症的最新理念，通过采取镇痛镇静、控制体温以及渗透性治疗等多种措施，密切观察颅内压力变化幅度及波形，同时加强气道管理。经过医护人员连续一周的艰苦努力，王先生清醒后转入普通病房继续监护治疗，顺利康复出院。

目前，科室可以收治各种重型颅脑损伤病人，如各种脑疝及急性颅内压增高的抢救治疗；由于外科系统颅脑损伤所致的多器官功能衰竭；严重颅脑创伤或可能进展的颅脑创伤以及颅脑创伤为主的多发伤；由于外科系统颅脑损伤所致的癫痫持续状态及各种难治性癫痫的监护与治疗；由于外科系统颅脑损伤所致的昏迷的诊断、治疗；脑梗塞后脑出血转化需要手术或可能形成脑疝的患者；各种神经外科重大高危手术的围手术期监护、治疗。此外，该科室还收治需要外科手段干预的颅内感染或术后颅内感染；颅脑损伤各期合并的各种感染或脓毒症的治疗管理；神经外科急



团队医护人员查房中

术前抢救及准备；需要精确维持各项指标以保证颅内病情稳定的情况：血压、氧合、颅内压、脑血流等。

神经重症监护室集中医院最先进的医疗技术设备和大量的人力物力，要求医生都是受过专业的重症医学和护理训练的，床头不离人，最大限度保证患者的治疗。“我们在照顾病人时要更多的耐心细心，时刻观察病人情况，同时做好和家属

的沟通，确保病人得到有效治疗。”护士长石丽说。

根据每个病人的不同病情，结合病人的基础疾病情况，科室在查房时根据清单，逐条对照治疗目的是否达标。危重病人抢救成功率逐渐提高。目前科室已发展成为菏泽最大的专业神经外科重症监护病房，年诊治患者千余人。

文/图 记者 杨飞



本报讯 (记者 杨飞)1月31日，山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)副院长张全忠深入医院门诊、医技科室走访，与前来就医的患者及家属交谈，了解群众就医存在的问题并当场叮嘱有关人员立即进行整改。

“老人家您从哪里来，在这等了多久了？”在心内科候诊区，张全忠向一位70多岁的患者询问。“俺家是鄄城的，知道这里专家多，看得好，特意来看病。”患者说，“大老远的从县里来看病，就诊有什么不方便吗？对医院有什么意见一定要提。”张全忠关切地说。随后，张全忠立即安排心内科主任吴付轩增加诊室、协调人员来保障群众就医需求。“另外我们导医台也要增加人员，教患者和家属在微信平台上挂号，减少排队等候。志愿者队伍还要增加，引导群众有序就医，全院上下要齐心协力保障群众过个健康的春节。”张全忠说。

近日，随着外出务工人员返乡和学生放假，山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)门诊量呈现高位态势。记者看到，在门诊大厅挂号收费窗口、取药窗口、咨询台、休息座椅上，满是候诊等待的人群。根据今年的就诊情况，医院提前做出预案，各科室增加出诊医生，延长出诊时间，增加专家出诊数量，确保病人都能及时就诊，所有窗口服务单位也都安排好人员，待病人达到一定数量后，随时增开窗口，保证就诊秩序。门诊部还安排了志愿者进行导医服务，最大程度地帮助患者就医。“我们年纪大了，不会用手机挂号，也不知道去哪里做检查，医院这些志愿者就带着我们去，医生也都很耐心，一点点地给我们讲明白，嘱咐怎么吃药、及时复诊。”前来就医的患者刘大娘说。

就诊患者增多，医院医技科室检查也迎来了高峰。针对这种情况，医院实行了“人员轮转、机器不停”的工作方法，加班加点进行检查，确保患者当天都能完成检查。“随着门诊量增加，我们磁共振科影像检查量也在上升，为了应对这种情况，我们将机器开全，人员全部上岗，做完检查及时读片，力争患者当天检查完就能出结果。”医院磁共振科主任徐夏萌说。

工作增加的同时，医疗服务的质量却从未降低。虽然患者数量增加，但是山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)各科室之间协调联动，各个环节运行顺畅，工作井然有序，全力确保市民健康过节。

多措并举保障群众有序就医

山东省立医院菏泽医院(菏泽市立医院)积极应对春节“就诊潮”

翰墨展硕果 清风润荷医

墨，书写新春春联，为来院就诊患者、职工送去新春祝福，一副副散发着墨香的春联展现在人们面前，浓浓的祝福洋溢在字里行间。

同时，医院还贴心地将春联和“福”字送到患者的床旁，送去“身体健康”的美好

祝愿。一个个“福”字，承载了大家对新春的美好祝福和对幸福生活的期待，在关节科住院的刘阿姨得知医院即将举办送春联祝福活动，一直期盼着并表示：“今年住院，还没来得及买春联，山东省立医院菏泽医院组织这样的活动，患者及家属感到心里

非常温暖！”

此次写春联送祝福活动不仅弘扬传统民俗，以文化筑根基，凝聚发展“新合力”，也彰显山东省立医院菏泽医院党委、工会组织关心关爱职工、患者的人文情怀。

2024 2月14日

公益“相亲墙” 甜蜜报名中

主办单位: 菏泽日报社
承办单位: 牡丹晚报高端单身相亲俱乐部
协办单位: 牡丹区中医院妇女联合会
报名时间: 即日起开始报名
活动时间: 2024年2月14日9时—22时

往年相亲大会支持参与单位：

菏泽一中、菏泽学院、菏泽职业学院、菏泽市立医院、菏泽信息工程学校、菏泽供电公司、菏泽电厂、菏泽烟草公司、菏泽市教育局、菏泽市公安局、菏泽市中级人民法院、菏泽市人民检察院、菏泽监狱、中石油菏泽分公司、市自然资源和规划局、中国移动菏泽分公司、中国联通菏泽分公司、建设银行菏泽分行、安诚保险菏泽中心支公司、中国电信菏泽分公司、菏泽市卫健委、菏泽市中医院、国家税务总局菏泽市税务局、市生态环境局、市文旅局、中国银行菏泽分行……

活动形式

现场设置相亲资料展示区、浪漫约会区、咨询服务、资料打印区、资料展示区，将报名者根据年龄分为相应专区。

情人节特别企划

科普恋爱攻略，带动情人节浪漫气息，现场将举办“甜蜜应急蛋糕”“全城告白love he ze”“爱情阶梯”“恋爱清单恋爱的一百件事儿”“搭讪广场告白便利贴”“心动肖像”“心动盲盒”等亮点活动。

报名咨询：18463930517、15990964808



活动群1

活动群2

活动群3

微信添加：18463930517、15990964808